

世界系列賽分組：香港站

男子組			女子組		
A組	B組	C組	A組	B組	C組
法國	英國	愛爾蘭	新西蘭	澳洲	美國
斐濟	阿根廷	西班牙	法國	南非	加拿大
澳洲	美國	薩摩亞	巴西	愛爾蘭	日本
加拿大	新西蘭	南非	英國	斐濟	西班牙



國際七欖賽系列之隊伍篇

爭取好成績，賽事將一如以往精彩激烈，已購票入場的觀眾，好好享受這3天盛大的派對。

大公報記者 譚德龍

中國香港體壇盛事、「香港國際七人欖球賽2024」，於下周五至周日，一連3天在香港大球場舉行。香港是「2023至24世界七人欖球系列賽」8個分站之中的第6站，男、女子各有12支世界頂尖球隊會師本港再展開一番龍爭虎鬥，在系列賽踏入白熱化階段，力爭上游的各隊必然拚盡全力。

2024世界七人欖球系列賽積分榜

男子			女子		
排名	球隊	積分	排名	球隊	積分
1	阿根廷	90分	1	澳洲	90分
2	愛爾蘭	70分	2	新西蘭	86分
3	斐濟	64分	3	法國	74分
4	法國	56分	4	美國	64分
5	澳洲	55分	5	加拿大	62分

註：只列前5名及截至前5站

註：只列前5名及截至前5站

香港國際七人欖球賽連場激戰

世界級頂尖隊伍參賽 掀龍爭虎鬥

今屆賽事賽制再有改變，目前參與男、女子世界賽的12支球隊各分成3組、每組4隊作循環賽爭取出線。男子隊最受關注應是於本月初在洛杉磯站勇奪盃賽冠軍的法國隊，是A組的首號種子隊，同組還有香港站冠軍常客斐濟，這支傳統勁旅暫列世界系列賽積分榜第3位，還有排名第5位的澳洲及第12位的加拿大。

B組頭號種子有上站亞軍英國隊，同組有目前高踞系列賽首位的阿根廷，這支南美洲球隊已連贏3站賽事，被列為B組的二號種子，同組還有系列賽排名第6位的新西蘭及第8位的美國。在C組中，現在積分榜排名第2的愛爾蘭是該組的首號種子，同組有在系列賽揭幕戰（迪拜站）取得冠軍的南非，另外兩隊是西班牙和薩摩亞。

女子組方面，澳洲及新西蘭在過去5站比賽中勢均力敵，各自取得兩站勝利，暫時總分只相差4分。澳洲率先奪得頭兩站（迪拜及開普敦）盃賽冠軍，新西蘭在第4站溫哥華及第5站洛杉磯奪冠，排在第3位的法國距離亦不遠，故今站必有一番激戰。

分組形勢上，A組由新西蘭領銜，同組有法國、巴西及英國；另一熱門澳洲位列B組，對手包括南非、愛爾蘭及斐濟；積分榜上暫列第4位的美國身處C組，與加拿大、日本及西班牙同組。

▼中國香港男隊（深藍衫）在今屆挑戰者系列賽比賽中。



港男隊5月赴慕尼黑 爭挑戰者系列賽前4

除了出戰下周的香港國際七人欖球賽外，其實港隊在此前後亦馬不停蹄進行一連串重要比賽，包括之前的「世界七人欖球挑戰者系列賽」首兩站，5月中的第3站以及力求晉級月底的總決賽，然後有6月的奧運遺材賽，力爭進軍巴黎的最後機會。

港隊在今年1月出戰在迪拜舉行的挑戰者系列賽第1站，結果男隊8強負於德國，名次賽擊敗格魯吉亞取得第7名，至於女隊取得第10名。本月中第2站港隊遠征烏拉圭，男隊從分組賽到4強連贏5場，可惜決賽不敵東道主烏拉圭屈居亞軍，但總排名上升至第5位。5月18至19日男隊將於第3站前赴德國慕尼黑，力爭在總排名打入前4位，出席5月31日至6月2日在西班牙馬德里舉行的總決賽，跟世界七人欖球系列賽位列最尾4隊進行一次升、降級的附加賽，最終成績最好的4支球隊將獲

2025年世界七人欖球系列賽的全年參賽權。

六月爭巴黎奧運資格

女隊在烏拉圭站成績有進步取得第7名，暫時總排名在第8位，兩站都成為冠軍的中國隊高踞首位，5月18至19日出戰最後一站波蘭克拉科夫。港隊男、女子隊分別於去年底在巴黎奧運亞洲區資格賽取得第2、3名，將於6月21至23日在摩納哥舉行的世界區遺材賽爭取入圍。

話你知

挑戰者系列賽 類同 第二級別七欖

「世界七人欖球挑戰者系列賽」是由世界欖球總會主辦、每年一度的第二級別七欖賽事，2020年成立，但女子賽事因疫情延至2022年才舉行首屆，男子亦取消了2021年度比賽。由今年開始，挑戰者賽總排名前4位球隊，會與屬於一級賽事的世界七人欖球系列賽排名最後4位球隊進行升、降級附加賽，成績最好4隊獲世界七欖系列賽資格，另外4隊就出席挑戰者賽。



▲中國女隊在烏拉圭舉行的挑戰者系列賽獲得冠軍。



中國香港女隊球員 歐陽倩怡

新西蘭女隊球員 比迪

阿根廷男隊球員 舒靴斯

中國香港男隊球員 房傑鋒

法國男隊球員 皮利斯

▲七欖賽事將於香港大球場舉行。

新設銀劍賽 港隊為奧運遺材賽預熱

今屆賽事賽制有所改變後，主辦方亦特別為亞洲強隊新增設了一項「Melrose銀劍賽」，比賽於香港國際七人欖球賽期間進行，為期3天的比賽將以循環賽制定出決賽球隊。男、女子組各有3隊參與，男子包括中國隊、日本隊及東道主中國香港隊；女子有中國隊、泰國隊及中國香港隊，屆時球迷定必落力為香港健兒打氣。

男子港隊教練高勳熱切期待這項銀劍賽，因為能夠與亞洲另外兩支最頂尖的球隊、中國隊和日本對賽，對之後的挑戰者系列賽最後一站，以及6月的巴黎奧運遺材賽的備戰很有幫助。女隊方面港隊同樣會與中國隊出席6月遺材賽，定必全力以赴，泰國在亞洲亦屬實力分子，相信亦會為觀眾帶來連場緊湊的比賽。



▲中國香港男隊教練高勳（戴帽者）熱切期盼銀劍賽。

MELROSE 銀劍賽賽程

4月5日		4月6日		4月7日	
時間	對賽	時間	對賽	時間	對賽
18:22	(女子組) 中國香港對中國	14:09	(女子組) 中國香港對泰國	09:40	(女子組) 中國對泰國
19:24	(男子組) 中國香港對中國	15:11	(男子組) 中國香港對日本	10:03	(男子組) 中國對日本
				15:28	女子組決賽
				15:56	男子組決賽

中國香港男子七人欖球隊成員名單

禾獲特 (隊長)	蔡紀駿	高凡迪爾	房傑鋒	靴貝特	李卡度
虎拿當尼	菲立斯	占士梳亞	薩耶斯	史戴爾斯	姚錦成

中國香港女子七人欖球隊成員名單

高香慧 (隊長)	歐陽倩怡	巴達莎諾兒	巴達莎米奇拉	陳楚琪	陳芷晴	莊嘉欣	霍山文
馮凱晴	何維鉸	許文玲	鄺天瞳	林莎芭	藍嘉敏	潘凱恩	韋嘉比拉



仍入選今屆男子隊陣容。



▲中國香港男隊球員備戰即將在香港舉行的銀劍賽。

華將房傑鋒改打前鋒爭機會

港隊名將姚錦成在去年賽事協助球隊贏得銀盾，之後也在杭州亞運助港隊歷史性衛冕金牌，雖然今屆賽事再度入選，但料會逐漸淡出，除了與他並肩作戰多年的李卡度和已嶄露頭角的麥季聰之外，房傑鋒是另一位極具潛質接班的華將。房傑鋒在升上中學之前，完全沒有接觸過欖球，他是在中學教練和朋友的支持下才開始接觸欖球，朋友亦成為他打欖球的最大動力，包括與大家一起訓練、一起比賽、一起玩鬧，種種都是他愛上欖球的原因。雖然他亦曾試過跳遠等體育項目，但決定在欖球方面發展下去，覺得欖球特別地方是有很多變數，未到最后一刻也不能放棄。

學會永不放棄把握機會

房傑鋒又認為爭取勝利是靠一個團隊，除了比賽之前要做足百分百準備工作

外，即使比賽時落後亦不能有一刻放棄，重要的是調整心態和戰術，也可以反敗為勝，反之亦然。之前疫情期間房傑鋒也沒有鬆懈，繼續積極鍛煉好自己，亦嘗試由翼鋒改打前鋒，爭取更多「獲看見」的機會；儘管去年未能達成心願出戰亞運，但正值當打之齡的他，未來仍大有機會。

本月初早時候在烏拉圭舉行的「世界七人欖球挑戰者系列賽」，房傑鋒亦有入選並助港隊取得亞軍，相信往後比賽會越來越多。